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ПОВОДЖЕННЯ З ПОБУТОВИМИ ВІДХОДАМИ В ХАРКІВСЬКІЙ 

ОБЛАСТІ 

 

Рибалова Ольга Володимирівна, 

канд. техн. наук, доцент, доцент, 

Росколотько Анастасія Володимирівна 

студентка, 

Національний університет цивільного захисту України, 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. В Україні стан поводження з побутовими відходами в край 

незадовільний. В Україні за 2018 рік (без урахування даних АР Крим та м. 

Севастополь) утворилось майже 54 млн. м
3  

побутових відходів, або понад 9 

млн. тонн, які зберігаються на 6 тис. сміттєзвалищ і полігонів загальною 

площею понад 9 тис. га. Кількість перевантажених сміттєзвалищ становить 256 

од. (4,2%), а 984 од. (16%) не відповідають нормам екологічної безпеки. 

Харківська область є одним з найбільших промислових центрів України, 

тому проблема поводження з відходами стоїть дуже гостро. 

Мета роботи: аналіз сучасного стану поводження з побутовими 

відходами в Харківській області. 

Матеріали і методи. В Харківській області проблема поводження з 

відходами є дуже актуальною. Аналіз динаміки утворення відходів в 

Харківській області за період з 2010 по 2017 рік за даними статистичного 

збірника «Довкілля України за 2017 рік» (рис.1) показав зменшення за період з 

2010 по 2015 рік, але за період з 2015 по 2017 рік утворення відходів 

збільшилось (табл. 1).  

Проблема утилізації твердих побутових відходів у Харківській області 

залишається дуже гострою. За даними екологічного паспорту Харківської 

області відсоток утилізації відходів за період з 2015 по 2017 роки зменшився з 

17,9% до 7,05% (табл. 1. рис. 2). 
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Рис.1. Динаміка утворення відходів в Харківській області за період з 

2010 по 2017 рік, тис. т.  

 

Таблиця 1 

Динаміка основних показників поводження з відходами I-ІV класів 

небезпеки, тис. т. 

Рік Утворено відходів Утилізовано відходів % утилізації відходів 

2015 1711,4 306,3 17,90 

2016 1952,6 428,7 21,96 

2017 1803,4 127,1 7,05 

 

За даними статистичного збірника «Довкілля України за 2017 рік» на 

території Харківській області всього зібрано у 2017 році побутових відходів 

1180618,9 тон, (438 кг/на 1 особу), з них видалено у спеціально відведені місця 

та об'єкти – 376235,0 тон. 
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Рис. 2. Динаміка утилізації відходів в Харківській області за період з 

2015 по 2017 рік, тис. т.  

 

На території області розташовано 78 місць видалення твердих побутових 

відходів. Під час експлуатації місць видалення відходів констатується факт 

численних порушень вимог чинного природоохоронного законодавства. На 

більшість місць видалення відходів відсутні документи, що посвідчують право 

користування земельною ділянкою, не розроблено проектно-кошторисну 

документацію, відсутні позитивні висновки державної екологічної експертизи. 

В більшості випадків, під час експлуатації місць видалення відходів, проектні 

рішення не дотримуються.  

З метою покращення ситуації у сфері поводження з відходами, на 

території області реалізується ряд природоохоронних заходів.  

В стадії введення в експлуатацію комплекс по управлінню комунальними 

відходами в м. Богодухів. Продовжуються роботи з будівництва комплексу по 

управлінню комунальними відходами в м. Люботин.  

Реалізується проект будівництва комплексу з переробки твердих 

побутових відходів з системою збору, утилізації полігонного газу та 

виробництва електричної енергії в м. Дергачі Харківської області (потужністю 

30-40 тис. тонн/рік)..  
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Проводиться робота щодо збільшення частки населених пунктів 

Харківської області, охопленої роздільним збиранням корисних компонентів 

твердих побутових відходів. Так, в області роздільне збирання відходів 

впроваджено у 119 населених пунктах. Частка населених пунктів, у яких 

запроваджено роздільне збирання відходів становить 6,8% від загальної 

кількості населених пунктів області. 

Реалізується проект будівництва комплексу з переробки твердих 

побутових відходів з системою збору, утилізації полігонного газу та 

виробництва електричної енергії в м. Дергачі Харківської області (потужністю 

30–40 тис. тонн/рік), замовником якого є комунальне підприємство 

«Муніципальна компанія поводження з відходами» Харківської міської ради.  

Результати та обговорення. З метою виконання вимог Закону України 

«Про відходи» Харківська міська рада затвердила Програму розвитку системи 

поводження з твердими побутовими відходами в м. Харкові. 

Програмою розвитку системи поводження з твердими побутовими 

відходами в м. Харкові передбачено: 

‒ проектування та будівництво нової установки для спалювання відходів, 

небезпечних в санітарному відношенні; 

‒ роботи з обслуговування Дергачівського звалища: моніторинг 

забруднення довкілля, збирання та знешкодження фільтрату, видобуток та 

утилізація біогазу; 

‒ проектування та будівництво нових зливних станцій; 

‒ заміна зношених контейнерів та сміттєвозів; 

‒ проектування та будівництво полігона для захоронення золошлакових 

відходів та придбання обладнання; 

‒ проектування та будівництво установки для спалювання відходів, 

небезпечних в санітарному відношенні; 

‒ проектування та будівництво полігона для захоронення будівельних 

відходів; 

‒ закриття та рекультивація Дергачівського звалища та інші заходи. 
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Ефективне вирішення комплексу питань, пов'язаних з поводженням з 

побутовими відходами, можливе лише за умови визначення основних напрямів 

та розв'язання основних завдань з реалізації державної політики у сфері 

поводження з відходами з врахуванням сучасного стану економіки країни, 

перспективи її соціального розвитку. 

Висновки. Проблема поводження з відходами в Україні і в Харківській 

області є надзвичайно гострою. Продовжується накопичення відходів, причому 

обсяг їх утилізації зменшується. Майже усі полігони України потребують 

невідкладної санації та рекультивації, бо вони є джерелом інтенсивного 

забруднення атмосфери та підземних вод.  

Уряд схвалив Національну стратегію управління відходами в Україні до 

2030 року. Стратегія має на меті впровадження системного підходу до 

поводження з відходами на державному та регіональному рівнях, зменшення 

обсягів утворення відходів шляхом збільшення обсягу їх переробки та 

повторного використання.  

Реалізація Стратегії сприятиме впровадженню системи управління 

відходами на інноваційних засадах; розробленню відповідного законодавства; 

покращенню стану навколишнього природного середовища, а також 

санітарного та епідемічного благополуччя населення шляхом залучення 

інвестицій у сферу поводження з відходами, створення сучасної 

інфраструктури, запровадження новітніх технологій, а також зменшення 

обсягів захоронення відходів на полігонах.  
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